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Com quase 20% do século XXI já gastos, as ciências e as técnicas, bem como a sociedade de indivíduos que as produzem, estão frente à questões que a teoria social e a cilosocia, nas quais elas se baseiam, haviam garantido que não retornariam. Onde e como se equivocaram? O que das antigas teorias já experimentadas permanece válido? Como renovar a teoria social e a cilosocia, e como trabalhar em redes transdisciplinares e transculturais para isso? O fato é que a superação do fascismo no psiquismo e nas instituições depende da renovação ontológica e epistemológica das formações culturais. Como, então, os sujeitos instauram nas ciências e nas técnicas a criatividade emancipadora face aos regimes de servidão que se repetem de maneira axiomática?; e como fazer isso, malgrado a decepção, cansaço, descrédito, desorientação e angústia, que des-esperam o sujeito ao eliminar horizontes com a dor da incapacidade da comunicação? 
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Investigaremos o caminho da Teoria Psicopolítica, centrado no fortalecimento da capacidade de pensar, querer e discernir, que é a condição comunicacional humana.
Metodologia

O princípio é o diálogo a respeito da ressonância do argumento nas experiências e campos teóricos dos mestrandos e doutorandos. É assim que os encontros são apreciativos, ou seja, o argumento é estudado anteriormente, exposto e comentado presencialmente, e os alunos se reúnem entre eles mapeando as questões que querem ver aprofundadas pelo curso. Os trabalhos resultam em um artigo diretamente ligado à pesquisa do aluno.
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