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Resumo. Aqui deve constar, em apenas um parágrafo, o resumo em português do trabalho, sumarizando os seus principais elementos: introdução, desenvolvimento e conclusão. Sugere-se o uso de frases curtas e objetivas, proporcionando ao leitor o entendimento rápido e preciso de todo o manuscrito. O texto do resumo não deve conter abreviações, notas de rodapé, referências bibliográficas, figuras ou tabelas e tampouco ultrapassar 200 palavras. O número máximo de autores para um único trabalho não deve, em princípio, ultrapassar a quantidade de quatro. Caso seja necessário incluir mais autores, justificar à Comissão Científica do congresso. 
Palavras-chave: Palavra-chave 1. Palavra-chave 2 (escolha de 3 até 5 palavras-chave, separadas por ponto e todas as primeiras iniciais em maiúsculas).
1. Informações gerais
Recomenda-se enfaticamente que a escrita se faça dentro deste template, de forma a garantir a correta formatação. Caso se dê total ou parcialmente por cópia/colagem, o detalhamento abaixo deve ser considerado para correção de alguns dos eventuais erros de formatação.
O formato da página deve ser A4, retrato, com uma única coluna, respeitando as margens superior, inferior, direita e esquerda conforme este template. A fonte do trabalho é Calibri. Título e subtítulos pedem variação do tamanho da fonte, conforme se vê adiante. O título do trabalho deve constar em português, fonte 24 pt. O título deve ser editado em modo sentença, ou seja, inicial maiúscula para a primeira palavra do título e nomes próprios, se houver. Não se utiliza ponto final no título. Não se admite abreviação do nome das instituições onde atuam os autores. As palavras-chave devem seguir o resumo, necessariamente. 
As palavras-chave devem ser em número mínimo de três e máximo de cinco, admitindo-se termos compostos, e separadas por ponto e espaço. Todos os elementos iniciais, de apresentação do trabalho, ou seja, título, relação de autores, suas instituições de atuação (referenciar somente instituições), e-mails (quando cabível, o e-mail institucional de cada autor/coautor), devem estar alinhados à direita, conforme este template. Resumo e palavras-chave devem estar justificados, bem como todo o restante do documento. O espaçamento entre linhas no corpo do texto dos parágrafos é 1,15 cm. Os espaçamentos entre títulos e subtítulos, entre estes e parágrafos, e entre parágrafos encontram-se automatizado neste template. Pedimos não alterar.
O corpo do texto se organiza necessariamente em tópicos numerados conforme estilo demonstrado neste template. As seções finais comuns - como Financiamento, Agradecimentos, Referências bibliográficas - não são numeradas. Os tópicos são livremente intitulados, admitindo subtópicos, conforme exemplificado adiante. Tópicos do documento, bem como os títulos das seções finais comuns, adotam tamanho de fonte 16 pt e o modo negrito. Para subtítulos, fonte 13 e negrito. Para os demais elementos textuais de corpo de texto, fonte 12 pt. Citações, fonte 10 pt (vide adiante). Não se utiliza ponto final em títulos de qualquer natureza.
[bookmark: _Hlk174114644]As citações (transcritos de outras obras) ao longo do texto devem seguir a NBR 10520:2023 (http://plone.ufpb.br/secretariado/contents/documentos/abnt-docs/2023_abnt-10520-citacoes.pdf). Citações com até três linhas devem estar no corpo do texto, portanto, entre aspas duplas, seguidas da referência abreviada, acrescida do número da página, exemplos: 
Ex. 1: 
Oliveira e Leonardos (1943, p. 146) dizem que a "[...] relação da série São Roque com os granitos porfiróides pequenos é muito clara." 
Ex. 2: 
Meyer parte de uma passagem da crônica de A Semana: “Houve sol, e grande sol, naquele domingo de 1888, em que o Senado votou a lei, que a regente sancionou [...]” (Assis, 1994, v. 3, p. 583). 

Para citações com mais de três linhas, deve-se empregar fonte tamanho 10 pt, com espaçamento simples. Adota-se o recuo à esquerda de 4 cm (ou 1,57 pol), como o exemplo abaixo:

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing elit. Etiam eu neque id erat fringilla posuere. Sed ultrices, dolor ut scelerisque ornare, eros elit ultricies ipsum, quis molestie sapien metus in lacus. Maecenas et laoreet quam, a sollicitudin neque. Pellentesque habitant morbi tristique senectus et netus et malesuada fames ac turpis egestas. Phasellus mi enim, accumsan in viverra nec, hendrerit ut nisi. Nullam quis scelerisque est. (SOUSA, 1999, p. 10)
As referências abreviadas dentro do corpo do texto devem adotar sobrenome com letra inicial maiúscula e as demais em minúsculas seguido do ano, e ambos separados por vírgula e entre parênteses, como o exemplo: (Sobrenome, 1987). Tratando-se de autoria de citação no corpo do texto com mais de três autores, é opcional o uso da expressão et al. (em itálico) para reduzir o texto, como o exemplo: (Sobrenome1 et al., 2020). Qualquer que seja o recurso utilizado, este deve ser uniforme em todas as citações do documento (NBR 10520:2023). O importante é que todos os nomes constem por extenso nas referências. Quando mais de uma referência for citada de uma só vez, estas devem vir separadas por ponto e vírgula, exemplo (SobrenomeREF1, 1987; SobrenomeREF2 et al., 2015). A referência abreviada, quando ao final da sentença, deve anteceder o ponto final.
Pede-se não utilizar CAIXA ALTA ao longo do documento, excetuando os autores na listagem de referências completas, ao final do trabalho. Palavras de origem estrangeira, neologismos ou palavras com sentido diferente dos previstos nos dicionários devem ser redigidas em itálico. Não utilize aspas.
Os resumos expandidos devem ter entre 3 e 5 páginas. 
1.1 Sobre tópicos e subtópicos 

Ao organizar as informações em tópicos e subtópicos, cabem algumas observações:
Recomenda-se enfaticamente a adoção de nomes curtos (até 4 palavras) para tópicos e subtópicos. 
Título de tópico e subtópico deve ser escrito em modo sentença, ou seja, somente a primeira palavra com inicial maiúscula. 
A numeração dos tópicos e subtópicos é necessária para maior clareza do manuscrito, sempre de forma sequencial, e seguindo o estilo aqui demonstrado.
Não altere a formatação oferecida para tópicos e subtópicos neste template.
2. Introdução
Sugere-se a identificação do problema e contornos científicos/acadêmicos pré-existentes à sua pesquisa. Idealmente o tópico Introdução deve desenvolver-se de modo a revelar a lacuna a ser respondida, total ou parcialmente, pela pesquisa aqui apresentada, bem como as apostas (hipóteses) do autor neste ou naquele caminho através da associação de pesquisas realizadas em diferentes campos do conhecimento, e que estão sendo relacionadas na linha investigativa do presente trabalho. 
3. Resultados e discussão: desenvolvendo o trabalho
Recomenda-se que tópicos e subtópicos abordem aspectos pertinentes à pesquisa inerentes aos campos que se encontram entrelaçados de forma interdisciplinar, bem como aspectos metodológicos para a realização da pesquisa que mereçam destaque (para além de levantamentos na literatura científica), quando for o caso. Sempre em modo interdisciplinar, os autores devem apresentar suas hipóteses (apostas). Uma vez descrita a metodologia, nesta seção o objeto analisado deverá ser explorado, dialogando com os referenciais descritos na introdução a fim de explicarem os principais resultados observáveis à luz da literatura. Esta seção não deve ser apenas descritiva dos resultados, mas analítica, buscando discutir potencialidades e/ou limitações da atividade/material desenvolvido. É necessário, portanto, que os autores situem o problema (objeto ou temática de estudo), a(s) hipótese(s) e pesquisa em si num universo interdisciplinar, justificando suas inserções em linhas gerais. Devem discutir o impacto e o significado das descobertas ou das novas considerações (pertinência, não pertinência, redimensionamentos), sempre de forma a contemplar os diferentes campos, quer seja mencionando-os isoladamente, ou, melhor ainda, em conjunto. Para toda e qualquer ideia, resultados, proposições, ou dados apresentados ou mencionados a partir de consulta a outras pesquisas, os autores devem inserir as respectivas referências, obrigatoriamente, nas formas abreviada (em meio ao corpo do texto), e extensa, na seção Referências. Por fim, os trabalhos destituídos de discussões, ou cujas conclusões deixem de apontar para costuras dos achados levantados pela pesquisa, deverão ser revistos, necessariamente, pelos autores. Sem este cuidado no atendimento aos pré-requisitos científicos, os autores terão dificuldade em terem suas contribuições aceitas para o Livro de Anais do Congresso bem como para quaisquer outras publicações. Aproveite a oportunidade para estruturar tecnicamente a argumentação, os resultados e as conclusões de sua pesquisa. No mínimo, um grande treinamento.
3.1. Tabelas, quadros e figuras 

Caso o seu trabalho inclua tabelas, quadros e/ou figuras, recomenda-se consultar o template para trabalhos completos deste evento. 
4. Conclusão
As conclusões não são um resumo da pesquisa. Podem recapitular o cerne dos resultados e retomar, sucintamente, os principais elementos discutidos frente à literatura científica/acadêmica. No entanto, a grande meta a ser alcançada aqui, necessariamente, é conseguir localizar e destacar para o leitor o impacto, a mudança de entendimento que a pesquisa representa para o conhecimento do tema ou do objeto de pesquisa endereçado no trabalho. Deve-se realçar as novidades dos entrelaces realizados dos campos de conhecimento disciplinares, atingidos graças à pesquisa e chamar a atenção do leitor para as interfaces que devem ser exploradas num futuro de continuidade da pesquisa. Trazemos o leitor para junto de nós nesta etapa do trabalho: temos a chance de convencê-lo de que, ao termos realizado as metas propostas e alcançado os resultados descritos nos tópicos e subtópicos anteriores, fortalecemos algumas ou a totalidade das apostas (hipóteses) apresentadas no início do trabalho. Por outro lado, eventuais não confirmações são também exploradas aqui, aproveitando para sugerir possibilidades de interpretações e/ou caminhos de pesquisa alternativos, sempre considerando a pertinência de novas associações interdisciplinares. 
O volume digital dos Anais do Congresso Scientiarum Historia 17, seguindo as edições anteriores, está sob a licença Creative Commons Atribuição 4.0 Internacional (CC BY 4.0), o que faculta a qualquer usuário distribuir o trabalho, ou mesmo adaptá-lo total ou parcialmente para qualquer propósito, sem ônus, desde que explicite nas distribuições e/ou produções desdobradas os devidos créditos aos autores, incluindo link e indicação das mudanças que foram realizadas, caso se aplique. Ou seja, ao submeter seu trabalho para os Anais do Congresso Scientiarum Historia, você concorda com estas condições.
Em caso de não cumprimento da formatação aqui apresentada, o trabalho poderá ser rejeitado e arquivado. Dúvidas, críticas ou sugestões, pedimos que entrem em contato por meio deste endereço: scientiarum.historia@hcte.ufrj.br 
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